
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
สมัยสามัญ  ประจำปี ๒๕67  สมัยที่ 3  คร้ังที่ 1 

วันศุกร์ที่  14  สิงหาคม  2567 
เวลา  09.30  น. เป็นต้นไป 

ณ  ห้องประชุมจำปานคร 3  ชั้น 4 เทศบาลตำบลพังโคน 
รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
 

๑ 
 

นายสมเกียรติ  ประทุม 
 

 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
สมเกียรติ  ประทุม  

 

๒ 
 

นายพงศธร  สิงห์กัญญา 
 

รองประธานสภาเทศบาล 
 

พงศธร  สิงห์กัญญา  

 

๓ 
 

นายปิยะณัฐ  เทพิน 
 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
 

ปิยะณัฐ  เทพิน  

 

 

๔ 
 

นายวิเชียร  ประสมศรี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
วิเชียร  ประสมศรี  

 

๕ 
 

นายมงคล  มูลธิสาร 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
มงคล  มูลธิสาร  

 

๖ 
 

นายสำเร็จ  พุฒธรรม 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
สำเร็จ  พุฒธรรม  

 

7 
 

นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
สิขเรศ รัตนกร นามวงศ์ษา  

 

8 
 

นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
หนูนิล  เหลืองชาลี  

 

9 
 

นายทองศูนย์  รัตนะ 
 

 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ทองศูนย์  รัตนะ  

 

๑0 
 

นายบุญชู  พลศรีลา 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

บุญชู  พลศรีลา  

 

11 
 

 

นายวารีย์  แก้วมุงคุณ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

วารีย์  แก้วมุงคุณ  

 

12 
 

นายธนวรรธธน  มั่นคงพูนสวัสดิ์ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

 ลากิจ 
 



-๒- 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายกฤษฎา  วงศ์กาฬสนิธุ์ นายกเทศมนตรี 

ตำบลพังโคน 
กฤษฎา  วงศ์กาฬสินธุ์  

๒ นายพรรษปกรณ์  วนิิจมงคลสิน รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

พรรษปกรณ์ วินิจมงคลสิน  

3 
 

นายวิชิต  อุ่นโสดา รองนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

วิชิต  อุ่นโสดา  

4 นายภูเบศวร์   ชินมาตร ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

ภูเบศวร์  ชินมาตย์  

5 นายเติมศักดิ์  กวีพิชชาพัชร ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ตำบลพังโคน 

เติมศักดิ์ กวีพิชชาพัชร  

6 นายสุรชัย  ขันชัยภูม ิ ที่ปรึกษาพิเศษฯ  
ด้านสิ่งแวดล้อม 

สุรชัย ขันชัยภูม ิ  

7 นางสุธิดา  วภักดิ์เพชร รองปลัดเทศบาล 
รก.ปลัดเทศบาล 

สุธิดา วภักดิ์เพชร  

8 นางเยาวภรณ์  วิเศษลา 
 

หัวหน้าสำนักปลัด เยาวภรณ์  วิเศษลา  

9 นายปฐมพร  แก้วเนตร 
 

ผู้อำนวยการกองช่าง ปฐมพร  แก้วเนตร  

10 นางสุปราณี  อัตนโถ 
 

ผู้อำนวยการกองคลัง สุปราณี  อัตนโถ  

๑1 นายปรีชา  มายูร 
 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ปรีชา  มายูร  

12 นางสาวกอบเกื้อ  ฐานะ ผอ.กองสาธารณสุขฯ 
 

กอบเกื้อ  ฐานะ  

๑3 นางสาวรุ่งทิพย์  พลหาราช 
 

ผู้จัดการสถานธนานุบาล รุ่งทิพย์  พลหาราช  

14 นายโดม  ชนะวรรโณ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 

โดม  ชนะวรรโณ  

15 นายนเรศ  กวีพิชชาพัชร หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
 

  

16 
 

นายอดิเทพ  ไชยเชษฐ์ หัวหน้าฝ่ายการโยธา อดิเทพ  ไชยเชษฐ์  

17 นายวุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์ หัวหน้าฝ่ายบริหาร
การศึกษา 

วุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์  
 



-3- 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑8 

 
นายวุฒิพงศ์  จันจำปา วิศวกรโยธา วุฒิพงศ์  จันจำปา  

๑9 นางพิศมัย  คะศรีทอง 
 

เจ้าพนักงานธุรการ 
 

พิศมัย  คะศรีทอง  

20 นางสาวยมลพร  มายูร เจ้าพนักงานธุรการ ยมลพร  มายูร  
 

21 นายศักดิ์ดา  หงษ์อุปรี พนักงานเทศกิจ ศักดิ์ดา  หงษ์อุปรี  
 

22 นายสมพงศ์  ลีนาราช พนักงานดับเพลิง สมพงศ์  ลีนาราช  
 

23 นายวิทยา  พงษ์ไพบูลย์ นายช่างโยธา วิทยา พงษ์ไพบูลย์  
 

24 
 

นางสาวนริศรา  อุประ นักจัดการงานวิเคราะห์ฯ นริศรา  อุประ  

25 
 

นางสาวฐานิดา  นามวงศ์ นักพัฒนาชุมชน ฐานิดา  นามวงศ์  

26 นางสาวเนตรนภา  ศิริขันธ์ นักทรัพยากรบุคคล เนตรนภา  วงศ์ประทุม  
 

27 นายวุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์ หัวหน้าฝ่ายบริหาร
การศึกษา 

วุฒิศักดิ์  เคนไชยวงศ์  
 

28 นายอนุสินธ์  บุญกอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ อนุสินธ์  บุญกอง  
 

29 นายไกรสร  สาขามุละ นักวิชาการสุขาภิบาล ไกสร  สาขามุละ  
 

30 นางธัญพร  อ่อนสุระทุม เจ้าพนักงานธุรการ ธัญพร  อ่อนสุระทุม  
 

 
 

    

     
 

     
 

 

 



-4- 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
31 

 
นางสมพร  มิกราช ประธานชุมชน 

หนองสิม 
สมพร  มิกราช  

32 
 

นายธนินทร  ศรีโยหะ กรรมการชุมชน 
ศรีจำปา 1 

ธนินทร  ศรีโยหะ  

33 นางสนม  จองระหงษ์ ประธานชุมชน 
บ้านใหม่ 

สนม  จองระหงษ์  
 

34 นายถนัด  ลาดนอก ประธานชุมชน 
หนองสระพัง 

ถนัด  ลาดนอก  
 

35 นางฉวีวรรณ  นรัฐกิจ ประธานชุมชน 
บ้านทุ่ง 

ฉวีวรรณ  นรัฐกิจ  
 

36 ร.ต.ต.จำเริญ  ภูใบบัง ประธานชุมชน 
ศรีจำปา 2 

จำเริญ  ภูใบบัง  
 

37 
 

นางธัญสินี  พุทธชาติ ประธานชุมชน 
โพธิ์ชัย 

ธัญสินี  พุทธชาติ  

38 
 

นางนิตดา  พลศรีลา กรรมการชุมชน 
ตลาด 

นิตดา  พลศรีลา  

39 นางสร้อยปทุม ธนสุขไพบูลย์ กรรมการชุมชน 
ลอนดอน 

สร้อยปทุม ธนสุขไพบูลย์  
 

40 นายทองอินทร์ นิติธนทรัพย์ ประธานชุมชน 
เจ้าปู่ทองแดง 

ทองอินทร์ นิติธนทรัพย์  
 

41 นายวิทยุต  ช่างนิรันดร์ กรรมการชุมชน 
โพธิ์แหงน 

วิทยุต  ช่างนิรันดร์  
 

     
 

     
 

 
 

    

     
 

     
 

 

 



5 

นายปิยะณัฐ   เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมนายปิยะณัฐ  เทพิน  เลขานุการสภาเทศบาล  
   ขอเรียนเชิญ นายสมเกียรติ  ประทุม ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน จุดธูปเทียน 
   บูชาพระรัตนตรัย  ทำความเคารพพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้า 
   เจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10  และทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
   ต่อไป เชิญครับ 
    ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคนนำกล่าวบูชาพระรัตนตรัย  และเคารพ 
   พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 10    
   แล้วได้ทำหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ   เรียนท่านนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ท่านรองนายกเทศมนตรีทั้ง 

   สองท่าน ท่านเลขานุการนายกฯ และท่านที่ปรึกษานายกฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบล 

   พังโคนที่เคารพทุกท่าน ท่านรองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลตำบล 

   พังโคน หัวหน้าส่วนราชการ  และ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสมเกียรติ  
   ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  
   สมัยสามัญ  ประจำปี 2567  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  วันที่   14  สิงหาคม  2567  ณ   
   ห้องประชุมจำปานคร 3 ชั้น 4 อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน ตามระเบียบ 

   วาระการประชุม ดังต่อไปนี้ ระเบียบวาระที่ 1  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
   ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง 

   กระทู้ถาม ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว   
   ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  เสนอใหม่ ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อื่นๆ  ต่อไปจะเข้าสู่การ 

   ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน ตามระเบียบวาระต่าง ๆ  ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง 

ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานฯ   สำหรับเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ วันนี้ท่าน สท.ธนวรรธธน   
   มั่นคงพูนสวัสดิ์  ขออนุญาตลากิจ และวันนี้ได้มีคณะกรรมการชุมชนเข้าร่วมประชุม 

   เพ่ือรับฟังการประชุม และจะได้แจ้งปัญหาความเดือดร้อนต่าง ๆ ต่อที่ประชุมใน 

   ระเบียบวาระอ่ืนๆ นะครับ ถือเป็นนิมิตหมายอันดี ในโอกาสต่อไปก็ขอเชิญเข้าร่วม 

   ประชุมอีกนะครับ ท่านจะได้ทราบว่าสภาเทศบาลมีการประชุมอย่างไร การบริหาร 

   งบประมาณในการพัฒนาเป็นอย่างไร การบำบัดทุกข์บำรุงสุขให้กับพ่ีน้องประชาชนเรา 

   เป็นอย่างไร ผมก็มีเท่านี้ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายกฯ    เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ผู้แทนชุมชนทุก 

   ชุมชน  หัวหน้าสว่นราชการทุกท่าน ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณฝ่ายสภาที่ได้เปิดประชุม 

   สภา เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
   ในวันนี้  ซึ่งผมมีนโยบายการจัดทำเทศบัญญัติทุกปีต้องให้แล้วเสร็จภายในเดือน 

   สิงหาคมของทุกปี จึงถือได้ว่าการประชุมในครั้งนี้สอดคล้องกับนโยบายที่วางไว้ สำหรับ 

เรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบ เรื่องแรกเป็นเรื่องการเปลี่ยนแปลงของฝ่ายบริหาร สืบเนื่องจาก 



6 
อดีตรองนายกท่านวระเพชร  ทองสว่าง ได้ยื่นหนังสือลาออกจากตำแหน่งรองนายก 

เทศมนตรี ตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2567  โดยท่านมีภารกิจส่วนตัว ผมจึงได้แต่งตั้ง 

รองนายกเทศมนตรีท่านใหม่คือท่านวิชิต  อุ่นโสดา  ดำรงตำแหน่งรองนายกเทศมนตรี 
ตั้งแต่วันที่ 13 สิงหาคม  2567 ก็ขอเชิญท่านรองนายก ท่านวิชิต  อุ่นโสดา ได้กล่าว
อะไรสักเล็กน้อยต่อสภาครับ 

นายวิชิต   เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน  ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร  
   และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน เป็นอีกครั้งหนึ่งที่ผมได้รับเกียรติให้มานั่งในสภาแห่งนี้  
   สำหรับผมก็ไม่มีอะไรมากในเรื่องการบริหารการทำงานผมเป็นคนสบาย ๆ ครับ ก็ต้อง 

   ขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ให้เกียรติเชิญเข้ามาร่วมทำงาน อีกครั้ง ขอขอบคุณครับ 

นายกฯ    ก็ถือว่าเป็นการเข้าร่วมประชุมสภาในครั้งแรกสำหรับการเข้ามาบริหารเป็น 

ครั้งที่ 2 ของตำแหน่งรองนายก สำหรับเรื่องที่ 2 ที่จะแจ้งให้สภาทราบ สืบเนื่องจาก
ได้รับแจ้งจากทางจังหวัดสกลนครว่าได้ดำเนินการประกวดองค์กรปกครองดีเด่นและ
บุคคลดีเด่นด้านอนามัยสิ่งแวดล้อม ประจำจังหวัดสกลนคร ปี 2567  โดยเทศบาล
ตำบลพังโคนของเราได้รับรางวัลชนะเลิศประเภทองค์กรดีเด่นด้านอนามัยสิ่งแวดล้อม 
ซึ่งจะเข้ารับรางวัลในวันนี้ เวลา 13.30 น. ที่ศาลากลางจังหวัดสกลนคร เทศบาลเรา
ได้รับรางวัล 2 รางวัล อีกรางวัลหนึ่งคือ ด้านบุคลากร ท่านรองปลัดเทศบาล สุธิดา  
วภักดิ์เพชร  ได้รับรางวัลชมเชยบุคลากรดีเด่นด้านอนามัยสิ่งแวดล้อม ของจังหวัด
สกลนคร ซึ่งต้องเข้ารับรางวัลพร้อมกันในภาคบ่ายวันนี้ และเรื่องต่อมาที่จะแจ้งให้ทราบ
สิ้นเดือนกันยายน เป็นเดือนสุดท้ายของปีงบประมาณ 2567 ในปีนี้จะมีข้าราชการ
เกษียณ 1 ท่าน คือท่านผู้อำนวยการกองคลังท่านสุปราณี  อัตนโถ  ลูกจ้างประจำ 1 
ท่าน คุณสมคิด  ใจมั่น และมีข้าราชการลาออกอีกหนึ่งท่าน คือคุณวุฒิพงษ์  จันจำปา  
วิศวกรโยธาของเทศบาลเรา และสิ้นเดือนกันยายนเหมือนกันตามระเบียบเรื่องคณะ 

กรรมการชุมชน ก็จะหมดวาระเช่นกัน เทศบาลเราจะเริ่มสรรหาคณะกรรมการชุมชน
ใหม่หลังจากท่ีเสร็จสิ้นการอบรมและศึกษาดูงานของพนักงานเทศบาล คือ หลังวันที่ 
10 กันยายน  2567  ก็ขอแจ้งให้ประธานและคณะกรรมการชุมชนได้ทราบนะครับ 
เรื่องสุดท้ายนะครับ เทศบาลตำบลพังโคน  ร่วมกับสมาคมศิษย์เก่าโรงเรียนบ้านพังโคน
(จำปาสามัคคีวิทยา) จะทำการจัดการแข่งขันชกมวย ศึก ONE วอริเอร์มวยไทยตำนาน
มวยไทพังโคน ขึ้นในวันที่  31  สิงหาคม  2567 ณ โรงเรยีนบ้านพังโคน(จำปาสามัคคี
วิทยา)เพ่ือหาทุนทรัพย์ในการซ่อมแซมหลังคาโรงยิมของโรงเรียน และเพ่ือเป็นการรำลึก 

ถึงนักมวยที่ทำชื่อเสียงให้กับประเทศและอำเภอพังโคนของเราอดีตนักมวยแชมป์โลกพ่ี
เนตรน้อย ส.วรสิงห์ ในการจัดงานครั้งนี้จะมีอดีตนักมวยลูกหลานของชาวพังโคนเรา คือ
พ่ีเนตรศักดิ์ณรงค์และพ่ีดวงประเสริฐ ส.สมบูรณ์ ท่านได้เดินทางมาจากประเทศฝรั่งเศส 

มาพักท่ีพัทยา จะเดินทางถึงพังโคนในวันที่ 28 สิงหาคม เพื่อร่วมงาน จึงขอแจ้งให้ที่
ประชุมทราบนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ   ขอบคุณครับท่านนายกฯ ก็ขอแจ้งคณะกรรมการชุมชนด้วยนะครับ ท่านใดที่ 
   จะสนับสนุนการจัดงานการกุศลครั้งนี้ ไม่ว่าจะเป็นบัตรเข้าชม โต๊ะจีน หรือเสื้อท่ีระลึก  
   ก็ติดต่อได้ท่ีฝ่ายบริหาร ท่านรองนายกฯ ท่านที่ปรึกษาฯ  ท่านเลขาฯ  หรือท่ีหัวหน้า 
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   สำนักปลัดนะครับ หัวหน้าเยาวภรณ์  วิเศษลา นะครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  
   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   
   2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  สมัยสามัญประจำปี  
   ๒๕67  สมัยท่ี 2  ครั้งที่ ๑ วันที่  31  พฤษภาคม  2567 
ประธานฯ   ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  2.1  รับรอง 
   รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  สมัยสามัญประจำปี ๒๕67  สมัยที่ 2 
   ครั้งที่ ๑ วันที่  31  พฤษภาคม  2567 ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้จัดส่งให้ทุกท่านได้อ่านและ 
   ตรวจสอบความถูกต้องไปแล้ว  มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอะไรหรือไม่ 
   ครับ  หรือมีข้อความที่ขาดตกบกพร่องไปก็ให้ขอแก้ไขนะครับ  ไม่มีนะครับ  หากไม่มี 
   ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วนะครับ  ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง 
   รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
   ตำบลพังโคน  สมัยสามัญประจำปี ๒๕67  สมัยที่ 2  ครั้งที่ ๑ วันที่  31   
   พฤษภาคม  2567  สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมดังกล่าว 
   โปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม  รับรอง  10 เสียง  ประกอบด้วย 
    1. นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาเทศบาล 
    2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
    3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
    4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
    5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา สมาชิกสภาเทศบาล 
    6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
    10.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   เลขานุการสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 เสียง นายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
ประธานฯ   ขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง กระทู้ถาม   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
ประธานฯ   ไม่มีสมาชิกสภายื่นกระทู้ถามนะครับ  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ    เรียนประธานสภาเทศบาล  เนื่องจากในการประชุมครั้งนี้ไม่มีสมาชิกสภายื่น 
   กระทู้ถาม  ผมจึงขอให้ฝ่ายสมาชิกได้ยื่นกระทู้สดได้ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องปัญหาความ 
   เดือดร้อนของประชาชน หรือเรื่องอ่ืน ๆ ครับ 
ประธานฯ   สมาชิกท่านใดมีกระทู้สดจะสอบถามฝ่ายบริหารหรือไม่ เชิญครับ เชิญท่าน 
   สท.บุญชู ครับ 
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นายบุญชู   เรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกสภาทุกท่านครับ ขออนุญาตถาม 
   กระทู้สดครับ เนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน ผมอยากให้ทำการลอกท่อระบายน้ำครับ  
   และกำจัดวัชพืช กองสาธารณสุขก็ทำดีอยู่แล้วครับแต่อยากให้เร่งมือให้มากกว่านี้เพราะ 
   หญ้าจะข้ึนเร็วมาก เรื่องที่ 2 สืบเนื่องจากการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกใหม่ ซึ่งผู้รับจ้าง 
   ได้ดำเนินการแล้วเสร็จรวมทั้งการตีเส้นจราจรด้วย ผมจึงอยากให้เทศบาลเราได้ 
   ซ่อมแซมเครื่องตีเส้นแล้วดำเนินการตีเส้นถนนเก่าให้มีเส้นจราจรชัดเจนเหมือนกับถนน 
   ที่ก่อสร้างใหม่ผมมีเรื่องที่จะแจ้งเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ    เรียนประธานสภาฯ และขอบคุณสมาชิกที่ได้สอบถามมา ฝ่ายบริหารจะขอ 
   ชี้แจงเรื่องเกี่ยวกับการพัฒนาฝ่ายบริหารจะดำเนินการเชิงลุก หากได้รับเรื่องแล้ว 
   สามารถทำได้ก็จะทำให้ทันที เรื่องใดที่ทำไม่ได้ก็จะชี้แจงให้เหตุผล กรณีในห้วงฤดูฝนตก 
   นี้ก็จะมีเรื่องน้ำท่วมบ้าง มีพวกวัชพืช หญ้า เจริญเติบโตอย่างรวดเร็ว ทางเราก็จะเร่ง 
   ดำเนินการให้เร็วที่สุด ทั้งตัดหญ้าและดูแลถนนหนทาง ตอนนี้ที่ได้รับแจ้งมาก็เป็นที่ 
   สวนสาธารณะข้างโรงเรียนพาณิชพังโคนแม้จะเป็นวันหยุดเจ้าหน้าที่ก็ยังได้ดำเนินการ ก็ 
   ขอขอบคุณทางกองสาธารณสุขฯ ส่วนเรื่องเครื่องตีเส้นจราจร ก็ขอมอบหมายให้กอง 
   ช่างดำเนินการซ่อมแซมให้ใช้งานได้ และดำเนินการสำรวจและตีเส้นจราจรต่อไป  
   ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ เชิญท่าน สท.ทองศูนย์ ครับ 
นายทองศูนย์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา 
   เทศบาล คณะกรรมการชุมชนทั้ง 12 ชุมชน  สำหรับผมขอชื่นชมการทำงานของคณะ 
   ผู้บริหาร ถือว่าดีมากพอ แต่ผมจะขอแจ้งให้ทราบว่าในเรื่องของถนนหนทางที่หมู่ 9 มี 

รากไม ้ทำให้ถนนชำรุด ได้ออกตรวจสอบแก้ไขพร้อมกองช่างแล้ว รับปากว่าจะดำเนิน 
การจนถึงเดือนสิงหาคมแล้วก็ยังคงเหมือนเดิม อยากฝากให้มองเห็นความสำคัญของจุด
นี้ด้วย ก่อนที่จะเกิดอุบัติเหตุขึ้น วาระการดำรงตำแหน่งของเราก็เหลือไม่มากนักผม
อยากให้มันแล้วเสร็จก่อนหมดวาระนะครับ และอีกเส้นถนนหลังบ้านท่าน สท.ปิยะณัฐ 
เทพิน  เถาวัลย์ล้ำเข้ามาในถนนจนถนนเหลือเพียงครึ่งเดียว ผมขอแสดงความคิดเห็นว่า
เราน่าจะทำโครงการร่วมด้วยช่วยกันจัดกิจกรรมพัฒนาเดือนละครั้งหรือสองครั้ง ทั้ง 

   ผู้บริหาร สมาชิกสภา เจ้าหน้าที่ และประชาชน นัดกันช่วยกันพัฒนาผมคิดว่านอกจาก 
   จะได้ความสะอาดของถนนหนทางแล้วยังได้ความสามัคคีเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกันด้วยครับ 
   ขอฝากท่านนายกด้วยครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ    ขอบคุณทางสมาชิกสภานะครับ  เรื่องต้นไม้ตามถนนหนทางก็จะเร่งดำเนินการ 
   ให้เรียบร้อยในเร็ววัน ทางฝ่ายบริหารก็ไม่ได้นิ่งนอนใจการทำงานของกองสาธารณสุขฯ  
   เขาก็ทำตามแผนงานที่วางไว้ แต่ก็จะกำชับอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่าน สท.วารีย์  แก้วมุงคุณ ครับ 
นายวารีย์   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา และคณะกรรมการชุมชนทุกท่าน ผมมี 
   เรื่องเก่ียวกับน้ำท่วมขัง จากการที่มีฝนตกต่อเนื่องมาเป็นเวลาหลายวันผมได้ออก 
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   ตรวจสอบปรากฎว่ามีน้ำท่วมขังซ้ำซากหลายพื้นที่ เช่น ซอยเลิงพัฒนา ช่วงหอพัก 
   น้องดรีมจนถึงหลังหมู่บ้านลอนดอน และซอยเลิงพัฒนา 4/2 ทางเทศบาลได้ทำร่อง 
   ระบายน้ำไว้ แต่กว่าจะแห้งประมาณ 1-2 วัน เป็นเหมือนทางระบายน้ำไม่ได้มาตรฐาน  
   ตามความเห็นของผมว่าเราน่าจะทำเป็นท่อระบายน้ำจะดีกว่า ใช้ท่อขนาดใหญ่ไว้เผื่อ 
   อนาคตข้างหน้าเราจะก่อสร้างอะไรจะได้ไม่มีปัญหา ในส่วนของผมก็มีเรื่องจะแจ้งเพียง 
   เท่านี้ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ    ขอบคุณทางสมาชิกสภานะครับที่แจ้งเรื่องปัญหาน้ำท่วม เนื่องจากช่วงนี้เป็น 
   ฤดูฝนปริมาณน้ำก็จะมีมากปัญหาเรื่องน้ำท่วมก็ตามมา ในส่วนของถนนเลิงพัฒนา  
   ตามท่ีทราบกันในเรื่องการเติบโตของเมืองการขยายที่อยู่อาศัยของประชาชน การถมที่  
   การก่อสร้างอาคารบ้านเรือน ถนนเลิงพัฒนาเป็นจุดยุทธศาสตร์ของการขยายที่อยู่อาศัย  
   แต่บริเวณนี้พ้ืนที่เป็นแอ่งกระทะ เป็นพื้นที่รองรับปริมาณน้ำจากบ้านนาเหมืองและ 
   หมู่ 1 หลังจากท่ีเราขุดลอกลำห้วยเพื่อแก้ไขปัญหาผมคิดว่าแก้ไขได้มากแล้ว และอีก 
   อย่างเมื่อมีการก่อสร้างบ้านเรือนประชาชนไม่ได้มีการวางผังการระบายน้ำ ซึ่งทาง 
   เทศบาลก็ได้พยายามแก้ไขอยู่ตลอด สำหรับงบประมาณ ปี 2568 นี้ ได้ตั้งงบประมาณ 
   ก่อสร้างท่อระบายน้ำไว้แล้ว หลังจากได้รับอนุมัติคงได้มีการก่อสร้างท่อระบายน้ำคง 
   แก้ไขปัญหานี้ได้ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ   ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ  รัตนกร  นามวงศ์ษา ครับ 
นายสิขเรศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมอยาก

สอบถามความคืบหน้าของโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ลำห้วย หมู่ 8 ครับ และระบบบ่อ
บำบัดน้ำเสียของเทศบาล ครับ 

ประธานฯ   เชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกฯ    โครงการขุดลอกลำห้วยถ้าเกิดขึ้นแล้วปัญหาน้ำท่วมของเทศบาลเราก็คงมีน้อย  
   สืบเนื่องจากฝ่ายบริหารได้ดำเนินการของบประมาณจากกรมโยธาธิการและผังเมืองของ 

จังหวัดเพ่ือจัดทำคันกั้นดิน ชื่อโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์รอบลำห้วยคำโพธิ์น้อย อำเภอ
พังโคน จังหวัดสกลนคร งบประมาณ 108,000,000 บาท  ตอนนี้งบประมาณผ่าน 

   การอนุมัติเรียบร้อย ในปีงบประมาณ 2567 จะมีการหาผู้รับจ้าง โดยการจัดซื้อจัดจ้าง 
   เป็นหน้าที่ของกรมโยธาธิการฯ เป็นผู้ดำเนินการทั้งหมด หากการดำเนินการเรียบร้อย 
   จะลดภาวะน้ำท่วมและบ้านเมืองสวยงามเป็นนวัตกรรมอีกอย่างหนึ่ง สำหรับโครงการ 
   ที2่ เป็นโครงการฝังกลบขยะเฟส 2 งบประมาณได้รับการอนุมัติแล้วโดยใช้งบประมาณ 

ปี 2568 จะเริ่มดำเนินการตั้งแต่เดือนตุลาคมเป็นต้นไป ก็ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะ 
ครับ สำหรับโครงการบ่อบำบัดน้ำเสียเป็นโครงการของ อจน.  ซึ่งมีท่าน  สส.สกุณา
สาระนันท์ เป็นผู้ช่วยผลักดันและได้รับแจ้งแล้วว่าโครงการผ่าน ในปี 2569 โครงการนี้
เป็นโครงการเก่าที่ฝ่ายสภาได้อนุมัติผ่านงบประมาณไว้ การออกแบบเป็นของ 
มหาวิทยาลัยขอนแก่นครับ เป็นโครงการต่อเนื่องตั้งแต่สมัยอดีตท่านนายกประสาน  
เสริมสกุล ได้ดำเนินการไว้โดยทางบริการและเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้มาออกแบบ
ปรับปรุงเพิ่มเติมใหม ่ก็ถือว่าคณะบริหารชุดนี้ได้ประสานงานต่อจนสำเร็จ 
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ประธานฯ   ขอบคุณครับท่านนายกฯ ฝ่ายสภาก็จะได้ติดตามไปเรื่อย ๆ นะครับเกี่ยวกับ 
   การบริหารงบประมาณ เพ่ือประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชน  ต่อไปเป็นระเบียบวาระ 
   ที่ 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานฯ    ไม่มีนะครับ  ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องเสนอใหม่ 
   5.๑  ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ. ๒๕68 วาระท่ี ๑  (ข้ันรับหลักการ) 
ประธานฯ   ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ 5.๑  ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ 

  งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68 วาระที่ ๑  
 (ข้ันรับหลักการ) เชิญท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติต่อสภาครับ 

นายกฯ     เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคนข้าพเจ้า  นายกฤษฎา 
   วงศ์กาฬสินธุ์ ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลพังโคน  ขอเสนอญัตติ เรื่อง  

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ต่อ
สภาเทศบาลตำบลพังโคน 

  หลักการ 
  ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น แจ้งซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณรายจ่าย 

   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือให้เสนอร่าง
   งบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ 15  สิงหาคม รายละเอียดตาม
   หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 6354 ลงวนัที่  14  มิถุนายน  2567 
   เรื่อง วิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568 ขององค์กร
   ปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือให้การเสนอร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์กร
   ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด 

ข้อเท็จจริง 
  บัดนี้ คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลพังโคน ได้ดำเนินการจัดทำร่างเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เรียบร้อยแล้ว โดยได้ประมาณ 
  การรายรับ เท่ากับวงเงินงบประมาณรายจ่ายที่นำมาตราเป็นเทศบัญญัติ   จำนวน  

   80,000,000 บาท (แปดสิบล้านบาทถ้วน) และงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  
   สถานธนานุบาลเทศบาลตำบลพังโคน จำนวน 18,270,337 บาท (สิบแปดล้านสอง 
   แสนเจ็ดหม่ืนสามร้อยสามสิบเจ็ดบาทถ้วน)  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
   1. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
   ด้านรายรับประมาณการรายรับทั้งสิ้น 80,000,000 บาท แยกเป็นรายรับตามหมวด  
   ดังนี้ 
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   รายได้จัดเก็บเอง  จำนวน  17,798,900  บาท  แยกเป็น 
   หมวดภาษีอากร  จำนวน  7,266,000 บาท 
   หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จำนวน  4,155,900 บาท 
   หมวดรายได้จากทรัพย์สิน   จำนวน  3,100,000 บาท 
   หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จำนวน  3,000,000   บาท 
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จำนวน         77,000 บาท 
   หมวดรายได้จากทุน จำนวน       200,000 บาท 
   รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
   จำนวน  34,825,000  บาท   
   หมวดภาษีจัดสรร  จำนวน   34,825,000  บาท 
   รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจำนวน  27,376,100  บาท   
   หมวดเงินอุดหนุน  จำนวน  27,376,100  บาท 
   ด้านรายจ่าย ประมาณการรายจ่ายทั้งสิ้น  80,000,000 บาท  แยกเป็นรายจ่ายตาม 
   แผนงานดังต่อไปนี้ 

 ด้านบริหารทั่วไป 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป          19,770,778 บาท 
 แผนงานการรักษาความสงบภายใน 3,576,820 บาท 

  ด้านบริการชุมชนและสังคม 
 แผนงานการศึกษา   9,820,160 บาท 
 แผนงานสาธารณสุข   3,433,820 บาท 
 แผนงานสังคมสงเคราะห์      687,680 บาท 
 แผนงานเคหะและชุมชน   9,878,680 บาท 
 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน    991,600 บาท 
 แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 1,649,000 บาท 

  ด้านการเศรษฐกิจ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา         13,909,300 บาท 

   แผนงานการเกษตร        50,000  บาท 
 แผนงานการพาณิชย์      566,000 บาท 

   ด้านการดำเนนิงานอ่ืน 
 แผนงานงบกลาง    15,666,162 บาท 

   2. งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ สถานธนานุบาลเทศบาลตำบลพังโคน 
   ด้านรายรับประมาณการรายรับทั้งสิ้น 24,510,000 บาท แยกเป็น 
   รายรับตามหมวด ดังนี้ 
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   หมวดรายได้ 

 ดอกเบี้ยรับจำนำ   จำนวน  12,000,000 บาท 
 กำไรจากการจำหน่ายทรัพย์หลุดจำนำ  จำนวน    2,500,000 บาท 
 ดอกเบี้ย 

   ดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร  จำนวน         10,000   บาท 
   หมวดรายได้อื่น 
   เงินทำนุบำรุงท้องถิ่น ร้อยละ 30 จำนวน    3,000,000  บาท 
   ทุนดำเนินการของสถานธนานุบาล ร้อยละ 50จำนวน   5,000,000  บาท 
   บำเหน็จรางวัล ร้อยละ 20 จำนวน    2,000,000  บาท 
   ด้านรายจ่าย ประมาณการรายจ่ายทั้งสิ้น 18,270,337 บาท แยกเป็น 
   รายจ่ายตามงบดังต่อไปนี้ 
   งบกลาง     4,128,237 บาท 
   งบบุคลากร     2,638,000 บาท 
   งบดำเนินงาน      1,148,000 บาท 
   งบลงทุน         41,300 บาท 
   งบรายจ่ายอื่น             10,314,800 บาท 

  เหตุผล 
  เพ่ือให้การดำเนินงานตามภารกิจของเทศบาลตำบลพังโคนในปีงบประมาณ พ.ศ.  

   2568 เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ก่อให้เกิดประโยชน์ต่อประชาชนโดยรวม  จึงขอ 
   เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ต่อสภาเพ่ือ 
   พิจารณาให้ความเห็นชอบ และนำเสนอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

  ระเบียบ/กฎหมาย 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 

   ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 หมวด ๓ ข้อ ๒๓ “ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณทำการพิจารณา 
   ตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้น  แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น  
    เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็น 
   งบประมาณประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม  และจัดทำเป็นร่าง 
   งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น 
   ได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่น ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม และดำเนินการตั้งงบประมาณใน 
   รูปแบบและแนวทางการจัดทำงบประมาณ ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท  
   0808.2/ว 6354 ลงวันที่  14  มิถุนายน  2567 เรื่อง วิธีปฏิบัติในการจัดทำ 
   งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2568 ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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         ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน  เพื่อพิจารณาให้ความ 

   เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อ 
   นำเสนอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายกฯ    ต่อไปเป็นคำแถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

   งบประมาณ พ.ศ. 2568 ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลพังโคน   

   บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลตำบลพังโคน จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติง 

   ประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาเทศบาลตำบลพังโคนอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้  

   ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลตำบลพังโคน จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ 

   ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ใน 

   ปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังต่อไปนี้ 
   1. สถานะการคลัง 
    1.1 งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
      ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ณ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้ 

       1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน 69,741,013.01 บาท 
        1.1.2 เงินสะสม จำนวน 47,300,868.16 บาท 
        1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน -บาท 

       1.1.4 รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย  
    จำนวน - โครงการ รวม - บาท 

       1.15 รายการกันเงินไว้ใดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน - โครงการ รวม - บาท 
    1.2 เงินกู้คงค้าง จำนวน 17,058,130.84 บาท 
   2. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
    2.1 รายรับจริง จำนวน 71,416,096.43บาท ประกอบด้วย 
    หมวดภาษีอากร จำนวน 5,940,235.18 บาท 
    หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  จำนวน 3,489,460.37 บาท 
    หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  จำนวน  2,607,014.21 บาท 
    หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย์ จำนวน 2,085,431.97 บาท 
    หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  จำนวน  24,309.47  บาท 
    หมวดรายได้จากทุน    จำนวน 203,000.00 บาท 
    หมวดภาษีจัดสรร       จำนวน  32,721,026.23 บาท 
    หมวดเงินอุดหนุน        จำนวน 24,345,619.00 บาท 
    2.2 เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จำนวน  2,532,400.00 บาท 
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    2.3 รายจ่ายจริง จำนวน 64,694,240.32 บาท  ประกอบด้วย 
    งบกลาง      จำนวน   14,331,762.97 บาท 
    งบบุคลากร  จำนวน   23,416,708.00 บาท 
    งบดำเนินงาน  จำนวน 16,815,015.45 บาท 
    งบลงทุน        จำนวน   5,086,460.90 บาท 
    งบเงินอุดหนุน  จำนวน   5,044,293.00 บาท 
    งบรายจ่ายอื่น   จำนวน            0.00  บาท 
    2.4 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  

จำนวน 2,765,970.00 บาท 
    2.5 มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหน้าที่  จำนวน  
    12,264,276.15 บาท 
    2.6 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0.00 บาท 
    2.7 รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จำนวน 0.00 บาท 
   3. งบเฉพาะการ 
    ประเภทกิจการสถานธนานุบาล กิจการเทศบาลตำบลพังโคน ปีงบประมาณ  
    พ.ศ. 2566 
    รายรับจริง  จำนวน  19,559,354.68  บาท 
    รายจ่ายจริง จำนวน  12,450,124.98  บาท 
    กู้เงินจากธนาคาร/อื่น ๆ จำนวน  58,936,598.27  บาท 
    ยืมเงินสะสม  จำนวน – บาท 
    กำไรสะสม  จำนวน  7,941,243.46  บาท 
    เงินสะสม    จำนวน   -   บาท 
    ทุนสำรองเงินสะสม   จำนวน – บาท 
    เงินฝากธนาคาร  จำนวน 907,719.28 บาท 
   ในรายละเอียดต่าง ๆ ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงในลำดับต่อไป 
ประธานฯ   ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดประกอบงบประมาณประจำปี  
   พ.ศ. 2568 เชิญครับ 
นางเยาวภรณ์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาที่ทรงเกียรติทุกท่าน ท่าน

นายกฯ คณะผู ้บร ิหาร ท่านรองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านและ
คณะกรรมการชุมชนทุกชุมชน   ขอนำเรียนในส่วนของรายละเอียดประกอบงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  ดังนี้ 

    - เริ่มจากหน้าที่ 4– 9  ดังนี้ 
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1.รายรบั (หน้าที4่)  

   

        

รายรับ 
รายรับจริง 
ปี  2566 

ประมาณการ 
ปี 2567 

ประมาณการ 
ปี 2568 

รายได้จัดเก็บเอง       
  หมวดภาษีอากร 5,940,235.18 6,375,000.00 7,266,000.00 
  หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับ และ

ใบอนุญาต 
3,489,460.37 4,019,900.00 4,155,900.00 

  หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 2,607,014.21 5,329,800.00 3,100,000.00 
  หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและ

กิจการพาณิชย์ 
2,085,431.97 0.00 3,000,000.00 

  หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 24,309.47 76,600.00 77,000.00 
  หมวดรายได้จากทุน 203,000.00 100,000.00 200,000.00 
  รวมรายได้จัดเก็บเอง 14,349,451.20 15,901,300.00 17,798,900.00 
รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

      

  หมวดภาษีจัดสรร 32,721,026.23 32,598,700.00 34,825,000.00 
  รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรร

ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
32,721,026.23 32,598,700.00 34,825,000.00 

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

      

  หมวดเงินอุดหนุน 24,345,619.00 32,500,000.00 27,376,100.00 
  รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น 
24,345,619.00 32,500,000.00 27,376,100.00 

รวม 71,416,096.43 81,000,000.00 80,000,000.00 
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2. รายจ่าย (หน้าที่ 5) 

รายจ่าย 
รายจ่ายจริง 

ปี 2566 
ประมาณการ 

ปี 2567 
ประมาณการ 

ปี 2568 

จ่ายจากงบประมาณ       

  งบกลาง 14,331,762.97 16,411,302.00 15,666,162.00 

  งบบุคลากร 23,416,708.00 27,720,498.00 28,383,938.00 

  งบดำเนนิงาน 16,815,015.45 19,355,200.00 18,810,800.00 

  งบลงทุน 5,086,460.90 12,272,000.00 11,958,900.00 

  งบเงินอุดหนุน 5,044,293.00 5,241,000.00 5,180,200.00 

รวมจ่ายจากงบประมาณ 64,694,240.32 81,000,000.00 80,000,000.00 

รายรับงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ (หน้าที่ 6)   

รายรับ 
รายรับจริง ประมาณการ 

2565 2566 2567 2568 
หมวดรายได ้         
  ดอกเบี้ยรับจำนำ 9,092,886.00 10,791,970.50 10,000,000 12,000,000 

  กำไรจากการจำหน่ายทรัพย์หลดุจำนำ 1,856,135.00  1,813,330.00  1,700,000 2,500,000 

  ดอกเบี้ยเงินฝากธนาคาร 1,324.02 2,614.29 10,000 10,000 

หมวดรายได้อื่น         
  เงินทำนุบำรุงท้องถิ่นร้อยละ 30 1,960,279.68 2,085,431.97 2,310,000 3,000,000 

  ทุนดำเนนิการของสถานธนานบุาล 
ร้อยละ 50 

 3,267,132.81   3,475,719.94  3,850,000 5,000,000 

  บำเหน็จรางวลัร้อยละ 20 1,306,853.12 1,390,287.98 1,540,000 2,000,000 

รวมรายรับ 17,484,610.63 19,959,354.68 19,410,000 24,510,000 
รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ (หน้าที่ 6) 

รายจ่าย 
รายรับจริง ประมาณการ 

2565 2566 2567 2568 
  งบกลาง 1,310,346.48  1,670,791.11  1,919,100.00 4,128,237.00 

  งบบุคลากร 1,802,440.00 2,014,200.00 2,070,000.00 2,638,000.00 
 

งบดำเนนิการ 1,239,705.15  757,384.71  1,325,000.00 1,148,000.00 
 

งบลงทุน  -  -  - 41,300.00 
 

งบรายจา่ยอื่น 7,028,239.89 8,007,743.16 7,768,500.00 10,314,800.00 

รวมรายจ่าย 11,380,731.52 12,450,124.98 13,082,600.00 18,270,337.00 
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                ต่อไปจะเป็นร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ส่วนที่ 2 ในส่วนของ     
  รายละเอียดรายจ่ายตามงานและงบรายจ่าย เริ่มจากหน้าที่ 9 – 16 แยกเป็นแผนงาน จำนวน 12 แผนงานดังนี้ 
 

1. แผนงานงบกลาง  หน้าที่ 9 มี 1 งาน ได้แก ่งานงบกลาง อยู่ในภาระรับผิดชอบของ สำนักปลัด 
งาน 

งบ 
งบกลาง รวม 

งบกลาง 15,666,162 15,666,162 
    งบกลาง 15,666,162 15,666,162 

รวม 15,666,162 15,666,162 
 

2. แผนงานบริหารงานทั่วไป หน้าที่ 9 มี 3 งาน  ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไป อยู่ในภาระรับผิดชอบของ 
สำนักปลัด, งานบริหารหารงานคลัง อยู่ในภาระรับผิดชอบของกองคลัง และงานควบคุมภายในและการ 
ตรวจสอบภายใน อยู่ในภาระรับผิดชอบของ สำนักปลัด 

งาน 
งบ งานบริหารทั่วไป 

งานบริหารงาน
คลัง 

งานควบคุมภายใน
และการตรวจสอบ

ภายใน 
รวม 

งบบุคลากร 8,397,958 3,618,300 355,320 12,371,578 
    เงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 2,848,320 0 0 2,848,320 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 5,549,638 3,618,300 355,320 9,523,258 
งบดำเนินงาน 4,090,000 2,205,000 16,000 6,311,000 
    ค่าตอบแทน 1,432,000 471,000 3,000 1,906,000 
    ค่าใช้สอย 1,403,000 1,544,000 13,000 2,960,000 
    ค่าวัสด ุ 620,000 105,000 0 725,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 635,000 85,000 0 720,000 
งบลงทุน 954,000 109,200 0 1,063,200 
    ค่าครุภัณฑ์ 954,000 109,200 0 1,063,200 
งบเงินอุดหนุน 25,000 0 0 25,000 
    เงินอุดหนุน 25,000 0 0 25,000 

รวม 13,466,958 5,932,500 371,320 19,770,778 
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3.  แผนงานการรักษาความสงบภายใน หน้าที่ 10 มี 4 งาน ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษาความสงบภายใน,งานเทศกิจ,งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยและงานจราจร อยู่ในภาระ 
รับผิดชอบของ สำนักปลัด 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับ
การรักษาความสงบภายใน 

งานเทศกิจ 
งานป้องกันและ

บรรเทา 
    สาธารณภัย 

งานจราจร รวม 

งบบุคลากร 0 640,800 2,089,020 0 2,729,820 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 0 640,800 2,089,020 0 2,729,820 
งบดำเนินงาน 212,000 0 555,000 60,000 827,000 
    ค่าตอบแทน 70,000 0 0 0 70,000 
    ค่าใช้สอย 10,000 0 175,000 10,000 195,000 
    ค่าวัสด ุ 10,000 0 380,000 50,000 440,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 122,000 0 0 0 122,000 
งบเงินอุดหนุน 0 0 0 20,000 20,000 
    เงินอุดหนุน 0 0 0 20,000 20,000 

รวม 212,000 640,800 2,644,020 80,000 3,576,820 
 

4. แผนงานการศึกษา หน้าที่ 11 มี 2 แผนงาน ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษาและ 
งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  อยู่ในภาระรับผิดชอบของ กองการศึกษา 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับ
การศึกษา 

งานระดับก่อนวัยเรยีนและ
ประถมศึกษา 

รวม 

งบบุคลากร 2,175,360 880,600 3,055,960 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 2,175,360 880,600 3,055,960 
งบดำเนินงาน 178,000 2,404,400 2,582,400 
    ค่าตอบแทน 50,000 0 50,000 
    ค่าใช้สอย 36,000 539,900 575,900 
    ค่าวัสด ุ 80,000 1,864,500 1,944,500 
    ค่าสาธารณูปโภค 12,000 0 12,000 
งบลงทุน 54,600 0 54,600 
    ค่าครุภัณฑ์ 54,600 0 54,600 
งบเงินอุดหนุน 0 4,127,200 4,127,200 
    เงินอุดหนุน 0 4,127,200 4,127,200 

รวม 2,407,960 7,412,200 9,820,160 
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5. แผนงานสาธารณสุข หน้าที่ 12 มี 1 งานคืองานบริหารทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข อยู่ในภาระ 
รับผิดชอบของ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับสาธารณสุข รวม 

งบบุคลากร 2,719,020 2,719,020 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 2,719,020 2,719,020 
งบดำเนินงาน 342,800 342,800 
    ค่าตอบแทน 50,000 50,000 
    ค่าใช้สอย 202,800 202,800 
    ค่าวัสด ุ 80,000 80,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 10,000 10,000 
งบลงทุน 24,000 24,000 
    ค่าครุภัณฑ์ 24,000 24,000 
งบเงินอุดหนุน 348,000 348,000 
    เงินอุดหนุน 348,000 348,000 

รวม 3,433,820 3,433,820 
 
 

6. แผนงานสังคมสงเคราะห์  หน้าที่ 13 มี 2 แผนงาน ประกอบด้วยงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ 
สังคมสงเคราะห์ และงานสวัสดิการสังคมและสังคมสงเคราะห์ อยู่ในภาระรับผิดชอบของ สำนักปลัด 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับ
สังคมสงเคราะห ์

งานสวัสดิการสังคมและ
สังคมสงเคราะห ์

รวม 

งบบุคลากร 595,680 0 595,680 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 595,680 0 595,680 
งบดำเนินงาน 72,000 20,000 92,900 
    ค่าตอบแทน 72,000 0 72,000 
    ค่าใช้สอย 0 20,000 20,000 

รวม 667,680 20,000 687,680 
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7. แผนงานเคหะและชุมชน หน้าที่ 13 มี 4 แผนงาน ประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน , งานสวนสาธารณะ, งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล และงานบำบัดน้ำเสีย อยู่ในภาระ
รับผิดชอบของ กองช่าง และกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมบางส่วน 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและ

ชุมชน 
  งานสวนสาธารณะ 

งานกำจัดขยะมูล
ฝอยและสิ่งปฏิกูล 

งานบำบัดน้ำเสีย รวม 

งบบุคลากร 0 0 3,682,680 0 3,682,680 
    เงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) 

0 0 3,682,680 0 3,682,680 

งบดำเนินงาน 1,415,000 1,389,000 2,502,000 40,000 5,346,000 
    ค่าใช้สอย 1,200,000 1,296,000 1,177,000 20,000 3,693,000 
    ค่าวัสด ุ 205,000 80,000 985,000 20,000 1,290,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 10,000 13,000 40,000 0 63,000 
    ค่าตอบแทน 0 0 300,000 0 300,000 
งบลงทุน 850,000 0 0 0 850,000 
    ค่าครุภัณฑ์ 850,000 0 0 0 850,000 

รวม 2,265,000 1,389,000 6,184,680 40,000 9,878,680 
 

8. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน หน้าที่ 13 มี 2 แผนงาน ประกอบด้วยงานบริหารทั่วไปเก่ียวกับ 
สร้างความเข้มแข็งของชุมชน และงานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มเข็งชุมชน อยู่ในภาระรับผิดชอบ
ของ สำนักปลัด 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับสรา้ง
ความเข้มแขง็ของชมุชน 

งานส่งเสริมและสนับสนุนความ
เข้มแข็งชุมชน 

รวม 

งบดำเนินงาน 819,200 172,400 991,600 
    ค่าตอบแทน 799,200 0 799,200 
    ค่าใช้สอย 20,000 167,400 187,400 
    ค่าสาธารณูปโภค 0 5,000 5,000 

รวม 819,200 172,400 991,600 
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9. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ หน้าที่ 14  มี 2 แผนงาน ประกอบด้วย 
งานกีฬาและนันทนาการ และงานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น อยู่ในภาระรับผิดชอบของ กองการศึกษา 

  งาน 
งบ 

 
งานกีฬาและนันทนาการ 

 
งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น รวม 

งบดำเนินงาน 509,000 480,000 989,000 
    ค่าใช้สอย 397,000 480,000 877,000 
    ค่าวัสด ุ 60,000 0 60,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 52,000 0 52,000 
งบเงินอุดหนุน 0 660,000 660,000 
    เงินอุดหนุน 0 660,000 660,000 

รวม 509,000 1,140,000 1,649,000 
 

10.  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา หน้าที่ 15 มี 2 งานประกอบด้วย งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา  และงานก่อสร้าง  อยู่ในภาระรับผิดชอบของ กองช่าง 

งาน 
งบ 

งานบริหารทั่วไปเกีย่วกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา 

งานก่อสร้าง รวม 

งบบุคลากร 3,109,200 0 3,109,200 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 3,109,200 0 3,109,200 
งบดำเนินงาน 833,000 0 833,000 
    ค่าตอบแทน 113,000 0 113,000 
    ค่าใช้สอย 20,000 0 20,000 
    ค่าวัสด ุ 685,000 0 685,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 15,000 0 15,000 
งบลงทุน 10,500 9,956,600 9,967,100 
    ค่าครุภัณฑ์ 10,500 495,000 505,500 
    ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 0 9,461,600 9,461,600 

รวม 3,952,700 9,956,600 13,909,300 
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11.  แผนงานการเกษตร หน้าที่ 16 มี 2 แผนงาน ประกอบด้วย งานส่งเสริมการเกษตรและงาน
สิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ อยู่ในภาระรับผิดชอบของ กอง สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

งาน 
งบ 

งานส่งเสริมการเกษตร 
งานสิ่งแวดล้อมและ
ทรัพยากรธรรมชาต ิ

รวม 

งบดำเนินงาน 10,000 40,000 50,000 
    ค่าใช้สอย 10,000 40,000 50,000 

รวม 10,000 40,000 50,000 
 

12. แผนงานการพาณิชย์ หน้าที่ 16 มี 2 แผนงาน ประกอบด้วย งานตลาดสดและงานโรงฆ่าสัตว์ อยู่ใน
ภาระรับผิดชอบของ กอง สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

งาน 
งบ 

งานตลาดสด งานโรงฆ่าสัตว ์ รวม 

งบบุคลากร 0 120,000 120,000 
    เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 0 120,000 120,000 
งบดำเนินงาน 431,000 15,000 446,000 
    ค่าใช้สอย 146,000 0 146,000 
    ค่าวัสด ุ 30,000 0 30,000 
    ค่าสาธารณูปโภค 255,000 15,000 270,000 

รวม 431,000 135,000 566,000 

      ต่อไปการเปรียบเทียบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 กับประมาณการปีที่ผ่านมา ส่วนของรายงานประมาณการรายรับ  
ปรากฏตามร่างเทศบัญญัติ หน้า 19 - 26 ส่วนรายงานประมาณการ 
รายจ่าย ปรากฏตามร่างเทศบัญญัติ หน้า 27 - 76 ส่วนรายงาน 
รายละเอียดประมาณการรายจ่ายทั้งหมดของปี 2568 ปรากฏตามร่าง
เทศบัญญัติ หน้า 77 – 158 โดยรายงานนี ้ม ีครบทุกรายละเอียด
รายจ่ายรวมทั้งมีการอ้างถึงระเบียบกฎหมายหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง
สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานระบุไว้ด้วย  หน้าที่ 159-167 เป็นสรุปเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ .ศ.2568 นำเสนอในรูปแบบ
ตารางครบถ้วนทุกงบทุกแผนงานและประเภทรายจ่ายทั้งสิ้น จำนวน 80
ล้านบาท  ในส่วนสุดท้ายคือส่วนที ่ 3 เริ่มจากหน้า 168-181  เป็น
รายจ่ายเฉพาะการของสถานธนานุบาล ประจำปีงบประมาณพ.ศ.2568 
ตั้งงบประมาณรายรับ จำนวน 24,510,000 บาท และงบประมาณ
รายจ่าย จำนวน 18,270,337 บาท 
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รองปลัดเทศบาล     เนื่องจากว่าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เป็นปีแรกของเทศบาลตำบลที่ 

ต้องจัดทำคำขอรับงบประมาณโดยตรงจากสำนักงบประมาณ ซึ่งในส่วน
ของเงินรายรับในหมวดของเงินอุดหนุนทั่วไปสำหรับปี 68 เทศบาล
ตำบลพังโคนเราได้รับการอนุมัติเข้าในเล่มขาวคาดแดงซึ่งสำนัก
งบประมาณได้พิจารณาอนุมัติจัดสรรให้ท้องถ่ินแต่ละแห่งตามประมาณ
การรายรับที่เราได้นำเสนอเข้าไป ดังนั้นจะเห็นได้ว่าในส่วนของประมาณ
การรายรับหมวดเงินอุดหนุนทั่วไปจะลดลงจากปีท่ีแล้ว จำนวน 
5,124,000 บาท คิดเป็นประมาณร้อยละ 15.77 แต่ในปี 68 เราได้
ยื่นคำขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจำนวน 1 โครงการ คือโครงการ
ปรับปรุงลานกีฬาเดิมบริเวณอาคารดับเพลิงเดิม โดยก่อสร้างโดมพร้อม
ระบบไฟส่องสว่าง งบประมาณ3,500,000 บาทและได้รับกาiพิจารณา 
อนุมัติงบประมาณแล้ว จึงขอเรียนต่อสภาฯให้รับทราบ และเรื่องการ 
บันทึกข้อมูลการจัดทำงบประมาณปี 2568 ผ่านระบบ E-LAAS นี้
ค่อนข้างประสบปัญหาเยอะมากเนื่องจากระบบ E-LAAS ของกรม
ส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นประสบปัญหาขัดข้อง ทำให้ระบบการ
คีย์ข้อมูลสะสุด การดึงข้อมูลบางส่วนไม่สามารถทำได้ บางข้อมูลที่ผ่าน
มากู้คืนไม่ได้ ทางหน่วยงานรับผิดชอบคือสำนักปลัดจึงได้จัดทำผ่าน
ระบบมือ จึงอาจจะเกิดความผิดพลาดในด้านตัวเลขหรือตัวหนังสือ
อักขระบางตัว จึงขอประทานอภัยและขออนุญาตที่ประชุมหากมีการ
ปรับแก้ไขรายละเอียดให้มีความถูกต้องสมบูรณ์ก็ขออนุมัติไว้เป็น
หลักการในที่นี้ด้วย ขอบพระคุณมากค่ะ 

ประธานฯ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายอีกหรือไม่  หากไม่มีผมจะขอมตินะครับ   
   ระเบียบวาระท่ี  5เรื่องเสนอใหม่5.๑  ญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
   รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68 วาระท่ี ๑  (ข้ันรับหลักการ)สมาชิกสภาท่าน 
    ใดเห็นชอบรับหลักการโปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  11  เสียง ประกอบด้วย 
    1. นายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาล 
    2. นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาเทศบาล 
    3.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
    4.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
    5.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
    6.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา สมาชิกสภาเทศบาล 
    7.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
    8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
    10. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
    11.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   เลขานุการสภาเทศบาล 
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ประธานฯ   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์นะครับ  ขณะนี้เวลา  11.30 น.  ต่อไประเบียบวาระที่  
    5.2 การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
    งบประมาณ พ.ศ. ๒๕68  และการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ 

   5.๒  การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68  และการกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ 

ประธานฯ   ระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.2  การแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 
   เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕68  และการกำหนด 
   ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ  เชิญหัวหน้าฝ่ายอำนวยการครับ 
นายโดม   เรียนท่านประธานสภา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
   การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.   2547  แก่ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  
   ข้อ 103(1) คณะกรรมการสามัญประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจำนวนไม่น้อยกว่า 
   สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคนครับ 
ประธานฯ  ขอความเห็นสมาชิกครับ  เราจะแต่งตั้งคณะกรรมการกี่คนครับ 
นายสิขเรศ  ขอนุญาตครับท่านประธานฯ  ผมขอเสนอกรรมการแปรญัตติ 7 คน ครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 7 คน 
ประธานฯ  ขอเชิญสมาชิกสภา ได้เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติครับ ทั้งเขต 1 และ เขต 2 ครับ 
นายบุญชู  ผมขอเสนอนายสิขเรศ  รัตนกร  นามวงศ์ษา ครับ 
ประธานฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
   -  ผู้รับรอง 2 คนประกอบด้วย 
    1.  นายพงศธร  สิงห์กัญญา 2.  นายปิยะณัฐ  เทพิน 
นายบุญชู  ผมขอเสนอนายวิเชียร  ประสมศรี ครับ 
ประธานฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
   -  ผู้รับรอง 2 คนประกอบด้วย 
    1.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา2.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม 
นายบุญชู  ผมขอเสนอนายมงคล  มูลธิสาร ครับ 
ประธานฯ  ขอผู้รับรองด้วยครับ 
   -  ผู้รับรอง 2 คนประกอบด้วย 
    1.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา2.  นายปิยะณัฐ  เทพิน 
นายบุญชู  ผมขอเสนอนายสำเร็จ  พุฒธรรม  ครับ 
ประธานฯ  ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง 2  คนประกอบด้วย 
    1.  นายทองศูนย์  รัตนะ  2.  นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี 
นายวิเชียร  ผมขอเสนอนายวารีย์  แก้วมุงคุณ ครับ 
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ประธานฯ  ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง 2  คนประกอบด้วย 
    1. นายบุญชู  พลศรีลา     2.  นายทองศูนย์  รัตนะ 
นายวิเชียร  ผมขอเสนอนายทองศูนย์  รัตนะ ครับ  
ประธานฯ  ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง 2 คนประกอบด้วย 
    1.  นายบุญชู  พลศรีลา     2.  นายปิยะณัฐ  เทพิน 
นายวิเชียร  ผมขอเสนอนายบุญชู  พลศรีลา ครับ  
ประธานฯ  ขอผู้รับรองครับ 
   -  ผู้รับรอง 2 คนประกอบด้วย 
    1.  นายทองศูนย์  รัตนะ     2.  นายพงศธร  สิงห์กัญญา 
ประธานฯ  สรุป  คณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน  7  ท่าน  ประกอบด้วย 

1. นายสิขเรศ  รัตนกร  นามวงศ์ษา 
2. นายวิเชียร  ประสมศรี 

    3.  นายมงคล  มูลธิสาร 
    4.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม 
    5.  นายวารีย์  แก้วมุงคณ 
    6.  นายทองศูนย์  รัตนะ 
    7. นายบุญชู  พลศรีลา 
ประธานฯ  เชิญหัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ครับ 
นายโดม    เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนทุกท่าน 
   ขออนุญาตท่านประธานนำเรียนระเบียบเกี่ยวกับการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 
   เทศบัญญัติฯนะครับ เพ่ือให้เป็นไปตามข้อ 49 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  
   กล่าวว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้วถ้าจะต้องส่งให้ 
   คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปยัง 
   คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนด 
   ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติการประชุมคณะกรรมการแปร 
   ญัตติผู้นัดประชุมคือเลขานุการสภาเทศบาล และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554   
   กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ทั้งนี้ต้องกำหนดเวลา 
   เสนอไว้ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับแต่สภาท้องถิ่น มีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 



26 
   งบประมาณนั้น  ซึ่งเคยหารือเรื่องการนับเวลา 24 ชั่วโมงนั้น ให้นับเป็นวันละ 8 ชั่วโมง  
   คือช่วงเวลา 08.30 – 16.30 น.  คงต้องรับคำแปรตั้งแต่วันที่ 15 สิงหาคม 2567 
   ถึงวันที่ 17 สิงหาคม  2567  เวลา 08.30 – 16.30 น. นะครับ 
นายปิยะณัฐ   ขอบคุณครับหัวหน้าฝ่ายอำนวยการครับ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบฯ ผม 

นายปิยะณัฐ เทพิน  ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพังโคน ขอนัดประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติเป็นวันที่ 18สิงหาคม  2567  เวลา  10.00  น. ณ ห้อง
ประชุมจำปานคร 1  ชั้น 3 สำหรับ ระยะเวลาในการยื่นคำขอแปรญัตติกำหนดเป็น
ตั้งแต่วันที่ 15– 17 สิงหาคม  2567  เวลา 08.30  น. ถึง  16.30 น. ณ ห้อง
ประชุมจำปานคร 1 ชั้น 3  สำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน ซึ่งประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติหรือกรรมการจะรอรับคำขอแปรญัตติตามวัน  เวลา  ดังกล่าว  สำหรับวันนี้   

   เวลา 15.00  น. ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติประชุมเพ่ือเลือกประธานแปรญัตติ 
   และเลขานุการครับ 
ประธานฯ   ฉะนั้น  คณะกรรมการแปรญัตติรับคำแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่ 15 - 17 
   สิงหาคม  2567 เวลา  เวลา 08.30 น. ถึง  16.30 น.  ณ  ห้องประชุมจำปานคร 1 
   ชั้น 3 สำนักงานเทศบาลตำบลพังโคน และขอมติที่ประชุมในการกำหนดระยะเวลา 

  ยื่นเสนอคำแปรญัตติ เป็นเวลา 3 วันคือวันที่ 15 – 17 สิงหาคม 2567 เวลา  
  08.30 – 16.30 น. ณ ห้องประชุมจำปานคร 1 ชั้น 3  สำนักงานเทศบาลตำบล 
  พังโคน  ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 10 เสียง ประกอบด้วย 
     1.  นายพงศธร  สิงห์กัญญา  รองประธานสภาฯ 
     2.  นายวิเชียร  ประสมศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 
     3.  นายมงคล  มูลธิสาร    สมาชิกสภาเทศบาล 
     4.  นายบุญชู  พลศรีลา    สมาชิกสภาเทศบาล 
     5.  นายสิขเรศ  รัตนกร นามวงศ์ษา สมาชิกสภาเทศบาล 
     6.  นายสำเร็จ  พุฒธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
     7.  นายปิยะณัฐ  เทพิน   สมาชิกสภาเทศบาล 
     8.  นายวารีย์  แก้วมุงคุณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
     9. นายทองศูนย์  รัตนะ    สมาชิกสภาเทศบาล 
     10. นางสาวหนูนิล  เหลืองชาลี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   งดออกเสียง 1 คน คือ นายสมเกียรติ ประทุม ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
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ประธาน ฯ   เมื่อที่ประชุมเห็นชอบกำหนดวันยื่นเสนอคำแปรญัตติแล้ว ผมขอนัดประชุม 
   สภาเทศบาลตำบลพังโคนเพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ. 2568 วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระท่ี ๓  ขั้นลงมติ  
   วันที่ 19 สิงหาคม 2567 เวลา  10.00 น. ณ ห้องจำปานคร 3 ชั้น 4 สำนักงาน 
   เทศบาลตำบลพังโคนนะครับ   
ที่ประชุม  รับทราบ 
ประธานฯ   ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านครับ  ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ(ถ้ามี) 
ประธานฯ    สมาชิกท่านใดมีเรื่องร้องเรียนที่จะแจ้งต่อที่ประชุม เชิญครับ เชิญท่านที่ปรึกษา 
    นายกครับ 
นายเติมศักดิ์   ขอบคุณท่านประธานสภาครับ ผมได้รับร้องเรียนว่า ศาลาหมื่นปีของเราที่อยู่ 
    หน้าโรงรับจำนำ ทิ้งร้างมาหลายปีแล้ว ด้านหน้ามีต้นไม้ขึ้นปกคลุม ตอนกลางคืนจะมี 
    วัยรุ่นมาม่ัวสุมสร้างความรำคาญเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนบริเวณนั้น จึงขอให้ 
    เทศบาลช่วยแก้ไขในเบื้องต้นให้หาประตูมาปิดไว้ให้แน่นหนา หรือให้นำรถดับเพลิงมา 
    จอดไว้ก็ยังดี เพราะตอนนี้ประตูด้านหน้าก็ถูกรื้อออกไปแล้วแม้แต่สายไฟฟ้าก็ถูกรื้อ 
    เช่นกัน ให้เทศบาลแก้ปัญหาไม่ให้เป็นแหล่งมั่วสุม ขอบคุณครับ 
ประธาน ฯ   ขอบคุณท่านที่ปรึกษานะครับ เชิญท่านรองปลัดฯ ครับ 
นางสุธิดา   เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  คณะผู้บริหาร  
    และหัวหน้าส่วนราชการ  กรณีเรื่องศาลาหมื่นปีตามที่ท่านที่ปรึกษาได้แจ้งมานั้น ขอ 
    เรียนว่าตัวศาลาหมื่นปีจะรวมในงบของการปรับปรุงภูมิทัศน์โครงการกำแพงกั้นดิน ใน 
    ส่วนนี้อาจจะได้แก้ไขปัญหาเบื้องต้นไปก่อนในเรื่องของประตู สำหรับที่จะดำเนินการ 
    ต่อไปก็ต้องรอเพราะเป็นส่วนหนึ่งของโครงการทางเรายังไม่สามารถดำเนินการได้ ก็ขอ 
    สงวนในเรื่องการปรับปรุงอย่างอ่ืนก่อน เพราะอยู่ในงบของการพัฒนาเมืองของกรมโยธา 
    ธิการและผังเมืองนะคะ ก็ขอเรียนให้ทราบ อีกเรื่องคือถนนเราจะปรับปรุงเป็นบล็อก 
    คอนเวิร์ดบริเวณหน้าศาลาก่อนเพื่อป้องกันดินทรุดนะคะ 
ประธานฯ    มีท่านใดอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน สท.สิขเรศ ครับ 
นายสิขเรศ    ขอบคุณครับท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ สืบเนื่องจาก 
    ท่านนายกฯ ได้แจ้งให้สภาปรึกษาหารือกันในการใช้จ่ายเงินสะสม  ผมจึงขอเสนอให้ 
    เทศบาลเราจัดซื้อ 1. รถดับเพลิงเล็ก 2. รถบดท่อนไม้ก่ิงไม้  3. รถกู้ภัย  4. เสา 
    ไฟไฮเมท ครับ ขอบคุณครับ 
ประธานฯ    เราค่อยพิจารณานะครับ คงต้องนำมาพิจารณากันใหม่ ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ต้องอยู่ใน 
    ดุลยพินิจของคณะผู้บริหาร แล้วค่อยหารือกันนะครับ เชิญท่าน สท.ทองศูนย์ ครับ 
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นายทองศูนย ์   ผมขอเสนอให้ก่อสร้างโรงจอดรถสำหรับรถดับเพลิง รถหกล้อ ตามที่ผมได้เข้า 
    ไปที่ดับเพลิงบ่อย ๆ เห็นรถเราตากแดดตากฝนมานานหลายปีแล้ว ฝากสภาด้วยนะครับ  
    อย่างอ่ืนเราทำได้ แต่ที่บังแดดบังฝนสำหรับรถท่ีใช้ปฏิบัติงานของเรายังไม่มี ขอฝากทาง 
    ฝ่ายบริหารและฝ่ายสภาด้วยนะครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณครับท่านทองศูนย์  ฝากท่าน ผอ.กองช่างด้วยนะครับ ตรวจสอบด้วยว่า 
    มีอยู่ในแผนฯ หรือไม่ หรือจะต้องทำอย่างไร  เชิญท่านรองประธานฯ ครับ 
นายพงศธร   ขอบคุณครับท่านประธานฯ  ได้รับแจ้งจากเจ้าของร้านแพนด้าชาบูว่ามีเสาไฟ 
    ของทางหลวงที่โดนชนและล้ม ทำให้ถนนช่วงนั้นมืดแสงสว่างไม่เพียงพอ จึงฝากท่าน 
    รักษาการปลัดฯ ได้แจ้งทางหลวงให้ดำเนินการแก้ไขให้ด้วยครับ ขอบคุณครับท่าน 
    ประธานครับ 
ประธานฯ    ขอบคุณท่านรองประธานฯ ครับ ฝากท่านรองสุธิดาด้วยนะครับสำหรับเรื่อง 
    การประสานทางหลวง เชิญท่านเลขานุการสภา สท.ปิยะณัฐ เทพิน ครับ 
นายปิยะณัฐ   ขออนุญาตแจ้งนะครับ หลังประชุมวันนี้ ขอเชิญท่านท่านไปร่วมให้กำลังใจ 
    ผู้สูงอายุที่โรงเรียนผู้สูงอายุนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธาน ฯ   เชิญทุกท่านที่โรงเรียนผู้สูงอายุนะครับ ไปให้กำลังใจกัน คงไม่มีเรื่องอ่ืน ๆ  
    อีกนะครับ บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลตำบลพังโคน สมัยสามัญ ประจำปี 2567  
    สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 วันที่  14 สิงหาคม  2567 ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระ 
    การประชุมแล้ว  ผมนายสมเกียรติ  ประทุม  ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน  
    ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้า 
    ส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุม พร้อมทั้งกรรมการชุมชน  การประชุมของเรา 
    วันนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย บัดนี้ ถึงเวลาอันเหมาะสมแล้ว ผมขอปิดประชุม   
    สวัสดีครับ 

       
      ปิดประชุม  เวลา  14.00 น. 
 
 

     (ลงชื่อ)..................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                     (นายปิยะณัฐ  เทพิน) 

           เลขานุการสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
 
 

     (ลงชื่อ)..................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายสมเกียรติ   ประทุม) 

             ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 
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  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  ได้ตรวจแล้ว เมื่อวันที่  18  สิงหาคม  2567  
รับรองว่าถูกต้องเรียบร้อย 
 

     (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการ  
                 (นายทองศูนย์  รัตนะ)    

 
  (ลงชื่อ)            กรรมการ  (ลงชื่อ)    กรรมการ/เลขาฯ 
    (นายสิขเรศ  รัตนกร  นามวงศ์ษา)    (นายบุญชู  พลศรีลา) 
 
 
 
สภาเทศบาลตำบลพังโคน ได้รับรองรายงานการประชุมครั้งนี้แล้ว ในคราวประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  
ประจำปี 2567   สมัยท่ี  3 ครั้งที่ 2  วันที่  19  สิงหาคม  2567 
 
 

    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการ  
                  (นายสมเกียรติ   ประทุม) 
         ประธานสภาเทศบาลตำบลพังโคน 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


